习近平总书记给中国国家博物馆的老专家回信在我市引发强烈反响

助力文旅文创融合发展 促进中华文明交流互鉴

本报讯 (记者 张 璐)2022年7月 8日,在国博创建110周年之际,习近平 总书记给中国国家博物馆的老专家回 信中再次强调了博物馆的重要功能与 职责,同时对博物馆的未来指明方向和 任务,这在我市广大文博工作者中引发 热烈反响。大家纷纷表示,习近平总书 记的重要回信精神令人备受鼓舞,更加 坚定了推动文物活化利用,推进文明交 流互鉴,守护好、传承好、展示好中华文 明优秀成果的决心和信心。

"为贯彻落实习近平总书记给中国 国家博物馆的老专家回信精神,我们将 坚持以人民为中心,守正创新,打造以

殷墟博物馆、中国文字博物馆、安阳博 物馆、曹操高陵遗址博物馆四大馆为支 撑,各级国有和非国有博物馆为补充的 '中国博物馆名城'格局,提升博物馆展 示水平,拓展博物馆服务方式,激发博 物馆发展活力。以现代科学技术为支 撑,加快推进藏品数字化和智慧博物馆 建设,研发特色文化创意产品,在助力 我市文旅文创融合发展、促进中华文明 交流互鉴中发挥积极作用。"市文物局 局长李晓阳说。

中国文字博物馆是我国唯一一座 以文字为主题的国家一级博物馆。中 国文字博物馆负责人表示,他们将以落 实习近平总书记弘扬中华优秀传统文 化的重要讲话精神为工作方向,以助力 国家"推动中华文化走出去"的重大战 略为目标,坚定文化自信,守护好、传承 好、展示好我国文字文化,推动其在促 进人类文明交流互鉴中发挥更加重要 的作用,为建设社会主义文化强国作出 新的贡献。

安阳市殷墟博物馆负责同志说,建 设殷墟遗址博物馆,是为了落实习近平 总书记的重要指示批示精神,加强文物 的活化利用的重大举措。殷墟博物馆 一定要坚持正确的政治方向,扛稳政治 责任,坚定文化自信,把殷墟遗址博物

馆建设好、管理好、创新展览展示,推动 文物活化利用,守护好、传承好、展示好 中华文明优秀成果,为发展中国博物馆 事业作出自己的贡献。

安阳博物馆负责同志表示,要以回 信内容为指引,坚持正确政治方向,坚定 文化自信,更好地履职尽责。一方面继 续做好藏品保护、研究和利用,传播文物 所蕴含的中华文明信息,讲好中国故事、 安阳故事;另一方面不断提升公共文化 服务水平,借助新媒体、新技术,让社会 公众更好、更便捷的共享文化遗产保护 成果,了解文明发展与交流的历程,切实 尽到公共文化服务机构的职责。

喜迎二十大 欢乐进万家

第六届群众合唱大赛暨"唱响新时代 群星耀中原"河南省群众合唱大赛安阳市选拔赛成功举办

本报讯 (记者 张璐)7月20日上 午,"唱响未来逐梦安阳"安阳市第 六届群众合唱大赛暨"唱响新时代群 星耀中原"河南省群众合唱大赛安阳 市选拔赛在市"两馆"二楼多功能厅举

本次比赛由市委宣传部、市委直属 机关工作委员会、市文化广电体育旅游

局、市教育局指导,市群众艺术馆、市音 乐家协会承办,是全市"喜迎二十大欢 乐进万家"十大群众文化活动的一项 重要活动,活动紧紧围绕喜迎二十大 主题,坚持以人民为中心、以群众为主 体,引导全社会唱响爱党爱国爱社会 主义的时代主旋律,营造喜迎二十大

的良好氛围,凝聚团结奋进的强大精

神力量。

童声合唱《听妈妈讲那过去的故 事》《唱支山歌给党听》,混声合唱《不 忘初心》《我爱你中国》,原创合唱《共 和国荣光》《放歌红旗渠》,无伴奏合唱 《从殷墟走来》等一首首主题鲜明、紧 扣时代的歌曲,唱出了人民群众对党 和祖国的无限热爱之情,唱响了喜迎

二十大的安阳声音,表达了全市上下 建功新时代、奋进新征程的信心和豪

记者了解到,通过前期预赛、复赛 选拔,共有13支参赛队伍进入决赛。 经过省、市专家评委认真评审,最终 评出一等奖两个、二等奖4个、三等奖

歌舞欢腾新时代 同心筑梦向未来

7月20日下午,"悦享人生舞动安阳"安阳市第八届艺 术广场舞大赛暨"中原舞蹁跹"河南省广场舞大赛安阳选

本次大赛由市委宣传部、市文化广电体育旅游局指 导,市群众艺术馆、市舞蹈家协会承办,各县(市)区文化广 电体育旅游局协办,旨在丰富群众业余文化生活,激发广 大群众健身热情,在全社会形成崇尚健身、参与健身、支持 和推动全民健身事业健康发展的良好氛围

大赛共选出12支优秀队伍进入当天决赛,最终评出一 等奖两名,二等奖4名,三等奖6名。

(组图:本报记者 高学艳 摄)







搭上"夏日经济"快车 文旅行业与"热"俱进

□张国栋

火热的夏日消费为经济发展带来 了活力,也对城市管理与创新能力提出 了更高要求。只有在管理和创新上持 续下功夫,在相关配套方面拾遗补缺, 文旅行业才能与"热"俱进,行稳致远, 实现多赢。

据报道,近期,各地陆续推出发放 消费券、举办购物节等一系列促消费措 施,助力旅游、餐饮、零售等行业加速复 苏。"夏日经济"持续升温,点燃了城市 烟火气。

"夏日经济"与"热"俱进,彰显了经 济社会发展进步,也折射出消费需求迭 代升级。曾经,炎炎夏日里空调、WiFi、 西瓜已经是最理想的消暑状态了。如

展,高品质、个性化、多元化供给在刺激 消费需求的同时,也在"重塑"着人们的 消费观念。尤其是在新生代消费者心 中,"会玩""好玩"的产品才配得上"有 趣""独特"的灵魂。换言之,"夏日经 济"已由早期的城市小夜市转变为包括 餐饮、旅游、购物、娱乐、学习、休闲在内 的多元消费。这是"夏日经济"持续升 温的内在动力,也为文化和旅游行业顺 应消费需求、搭上"夏日经济"快车创造 了新机遇。

今,随着消费新业态和新场景不断拓

实践表明,夏季是消费提速升温的 重要窗口期,同时也存在部分消费市场 "过季转凉"的风险,存在产品单一、配 套服务或设施不足等现象。如何"趁热 打铁",为"夏日经济"添柴加油,乃至寻

找"四季常青"的消费增长点,无疑是值 得业界思考的现实问题,也是当务之

笔者认为,在这方面,除了政策支 持,各地也要在管理和服务上做文章。 首先,要规划利用好特色商圈、特色街 区,推出精品夜场活动,释放消费活 力。其次,要引导和支持旅游景点开 发特色旅游产品、延长开放时间,在具 备条件的旅游景区、博物馆、科技馆开 发夜间旅游体验项目。再次,要通过 文化与旅游融合、文化与科技融合,引 导和支持企业策划开展主题鲜明、高 品质的文化休闲、演艺体验活动,推出 更多特色美食、文化、旅游和娱乐服 务,增加供给、提升质量,进而带动消

此外,还要完善相关基础设施与 公共服务,引导出租车企业和网约车 平台加强服务保障,提高服务质量。 在居民聚集的生活区域,发展餐饮外 卖、闪购等"互联网+生活服务",扩大 传统夏日经济的服务范围,把方便快 捷的服务直接送到消费者家中。进 一步优化旅游市场环境和消费环境, 加强安全保障,不断提升产品服务品

火热的夏日消费为经济发展带来 了活力,也对城市管理与创新能力提 出了更高要求。只有在管理和创新上 持续下功夫,在相关配套方面拾遗补缺, 文旅行业才能与"热"俱进,行稳致远, 实现多赢,更好地点燃城市烟火气。

(据新华网)



强化旅游环境监管 规范营商市场秩序

经国务院同意,司法部、财政部等部门联合下文,统一了文化市场等 6支综合行政执法队伍的制服和标志式样。昨天,市文化市场综合行政 执法支队队员身着崭新的制服,深入文化旅游市场执法,规范商户经营。

近两年,市文化市场综合行政执法支队共出动检查人员28107人次, 检查经营场所11027家次,办理行政处罚案件449起,群众满意度99.5%以 上,净化了我市文化市场环境。执法队员头顶国徽,肩负盾牌,胸前佩戴 执法警号,顿生荣誉感、使命感和责任感,综合执法效能和依法行政水平



爱家乡 做主人

进入暑期以来,市北关区文博源小学以"爱家乡做主人"为主题,组 织学生开展丰富多彩的暑期研学实践活动,让学生了解国情、热爱家乡、 开阔眼界、增长知识,着力提高他们的民族自豪感、社会责任感、创新精神

图为7月16日上午,该校三(3)班"蛟龙中队"的同学们来到中国文字 博物馆,感受中华文脉,徜徉文字海洋,接受中华优秀传统文化的滋养,从 中汲取成长力量。同学们纷纷表示,要努力当好中华优秀传统文化的继 承者、传播者,肩负起民族复兴的时代重任。

(马超摄)

兰考:开拓农文旅融合发展

近日,中青旅与兰考县在北京 签署战略合作协议,旨在把兰考打 造成为"全国红色旅游融合发展示 范区、新发展理念干部教育实践高 地和农文旅融合中原标杆示范新 区"。双方将以"乡村振兴""文旅 融合""焦裕禄精神""红色文化" "黄河生态保护与高质量发展""两 山理论"等为指导,围绕乡村旅游 多元化文旅组团打造、县域景区创 星升级和提质运营、干部人才培 训、红色研学旅行等方面开展深度 合作,助力兰考文旅产业高质量发

近年,兰考县不断加快红色旅 游资源开发建设,以焦裕禄纪念园 等红色景区为核心,拉长旅游链 条,整合焦裕禄精神体验基地、梦 里张庄、1952小火车等红色旅游 资源,大力发展黄河生态休闲游。 兰考还建设了汽车拉力赛场地、汽

车露营地、1952文化园、徐场民族 乐器村,打造乡村旅游目的地,实 施红色文化游、绿色生态游、特色 乡村游多彩融合,打造"红色旅游+ 体育""红色旅游+乡村""红色旅 游+体验"模式。

兰考县未来将稳步推进文化 旅游强县建设,深入挖掘红色文化 资源、黄河生态资源及乡村旅游资 源,开发独具特色的文化旅游产 品,树立兰考的旅游品牌。兰考将 以焦裕禄精神教育体验基地、黄河 湾风景区为核心,打造红色户外拓 展训练、治黄工程体验、红色场景 再现等多种旅游体验项目。同时, 努力将黄河南岸生态景观带打造 为国家级水利风景区、黄河安澜文 化综合体验区、国家级休闲体育赛 事举办地、豫鲁地区沿黄休闲旅游 高地、兰考具休闲度假胜地。

(据新华网)

鄂尔多斯第三届 草原漫瀚文化艺术季开幕

近日,内蒙古鄂尔多斯市第三 届草原漫瀚文化艺术季在九城宫 草原漫瀚文化旅游区开幕。此次 活动以"草原漫瀚韵·鄂尔多斯情" 为主题,分为"印象、传承、发展"三 个篇章,将持续至8月15日。

"漫瀚"是蒙古语"芒赫"的音 译,意为沙原。漫瀚文化是鄂尔多 斯及周边黄河两岸人民在长期的 生活、生产实践中形成的文化形 式,是农耕文化、黄河文化与游牧 文化的高度融合。

活动现场,各类非遗项目展示 尽显地区民俗魅力,特色美食让游 客尽享草原味道,特色文创集市里 文创"潮品"琳琅满目。东胜区A 级旅游景区、星级饭店、旅行社开 展了形式多样的旅游线路和特色 产品推介活动。此外,全新升级的 《漫瀚沟里的爱情》《蒙古族婚礼》 《小镇招亲》等情景剧充分展现了 草原漫瀚文化的艺术魅力,受到市 民游客欢迎。

本届文化艺术季期间,还将举 办第二届"九城宫杯"草原漫瀚文 化艺术原创作品征集大赛、第二届 '九城宫杯"漫瀚调艺术大赛、第九 届鄂尔多斯篝火文化艺术季、鄂尔 多斯九城宫水鲜烧烤露营音乐季 等系列活动。 (据新华网)